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 محل مهر با امضاء مدیر

 

 

 حانی : دی ماهنوبت امت                       (دوم )دوره دبيرستان هاتف                     ش صندلی)ش داوطلب( :

 یریاضی و تجرب :دهم                                          رشته  :پایه       خانوادگی:و نام نام 

 1400-01سال تحصيلی:            فضائلیجناب آقای  دبير: نام        فيزیک: سؤال امتحان درس

 

 

 صبح   10ساعت امتحان :      

 يقهدق  100          وقت امتحان : 

 1400/  10/  14      تاریخ امتحان :   

 (صفحه 4)   برگ 2:    سؤالتعداد برگ 

 

 4ز    ا   1   فحه : ص 

 (۵/۱جملات زیر را با استفاده از کلمات داخل پرانتز، کامل کنید: ) -۱

 شوند.ای( محسوب مینرده-های .... )برداریفشار و تندی از جمله کمیت هایی مانند انرژی،الف( کمیت

سریع( مایع به دست – شوند که از سرد شدن .... )آهستهشکل( محسوب میبی –ب( شیشه جزو جامدهای ..... )بلورین 

 آید.می

 منفی( تغییر انرژی پتانسیل گرانشی است.-ج( کار نیروی وزن به مسیر بستگی ندارد و همواره برابر با .... )مثبت

تر( باشد، تر، کمهای مایع ... )بیشچسبی بین مولکولهای مایع و جامد از همچسبی، دگرچسبی( بین مولکولد( اگر .... )هم

 کند.گوییم مایع، جامد را تر میمی

 (۱عبارات درست و نادرست را مشخص کنید: ) -۲

 شوند.های فیزیکی در طول زمان همواره معتبر بوده و دستخوش تغییر نمیها و نظریهالف( مدل

 باشد.فنر در هنگام برگشت به طول عادی خود، مثبت میب( کار نیروی کشسانی 

 تر بودن فشار جو نسبت به فشار شاره است.ی بیشدهنده ای مثبت، نشانج( فشار پیمانه

 کند.ور در عمق یک مایع، مقدار نیروی ارشمیدس تغییری نمیروی یک جسم غوطهد( با پیش

 

𝒎۱که  𝒎۲و  𝒎۱های متفاوت دو جسم با جرم -۳ < 𝒎۲ کنیم. ی یکسان رو به بالا پرتاب میرا با انرژی جنبشی اولیه

 (۱با صرف نظر کردن از اتلاف انرژی: )

 رود؟ علت را بیان کنید.تری را بالا میالف( کدام جسم ارتفاع بیش

 رفت؟ علت را بیان کنید.تری بالا میکردیم، کدام جسم ارتفاع بیشب( اگر دو جسم را با تندی یکسان رو به بالا پرتاب می



 

 

 

  1400 / 10/  14تاریخ امتحان :                                     فیزیک  درس: سؤال امتحاندنباله 

 4ز    ا   2   فحه : ص 

 (۲های زیر را تکمیل نمایید: )، گزاره« ثابت»و « کاهش» ،«افزایش»ی با استفاده از سه واژه -۴

 یابد.الف( با دور شدن از سطح زمین، چگالی هوا ... و فشار آن ... می

 یابد.ارتفاع جیوه در آن کاهش می ی مویین،ب( با ... قطر لوله

 شود.گیری میسبب ... خطای اندازه گیری،ج( افزایش تعداد دفعات اندازه

 شود.سبب ... انرژی جنبشی جسم می د( نیروی خالصی که در خلاف جهت جابجایی به جسمی وارد شود،

 یابد. ول مسیر ... و انرژی پتانسیل کاهش میانرژی مکانیکی در ط ه( اگر جسمی در شرایط خلا، از ارتفاعی سقوط کند،

 یابد.تندی جریان افزایش و فشار آن، ... می ی جریان شاره،و( با ... مساحت لوله

 (۱؟ )« خیر»یا « آری» -۵

 کند صفر است؟الف( آیا برآیند نیروهای وارد بر جسمی که به سرعت ثابت حرکت می

 ی آزمایش بستگی دارد؟ )بارومتر( به قطر لولهب( آیا ارتفاع آب در فشارسنج هوا 

 ی نیروی وارد بر کف ظرف از طرف مایع، موثر است؟ج( آیا شکل ظرف در اندازه

 تواند منفی باشد؟د( آیا انرژی جنبشی یک جسم می

 (۵/۰اند؟ )کنند تقریبا کرویهایی که آزادانه سقوط میچرا قطره -۶

 

متر گیری این وسیله را بر حسب سانتیب( دقت اندازهی به چه عواملی بستگی دارد؟ گیرالف( افزایش دقت اندازه -۷

 (۵/۱مشخص کنید. ج( طول این نوار را با استفاده از این وسیله بنویسید. )

 

 

 

, 𝐴چگالی اجسام   -۸ 𝐵 , 𝐶 , 𝐷  به ترتیب𝑔

𝑚𝑚3 0/00۲  3000و 𝑘𝑔

𝑚3  ۲500و 𝑔

𝑙𝑖𝑡
5و   𝑔

𝑐𝑚3    است. چگالی این اجسام را

 (۵/۱با هم مقایسه کنید. )

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  1400 / 10/  14تاریخ امتحان :                                     فیزیک  درس: سؤال امتحاندنباله 

 4ز    ا   3   فحه : ص 

است. حداکثر  600𝑔و هنگامی که پر از آب است، برابر  𝑔5400هنگامی که پر از جیوه است، برابرجرم یک لیوان  -۹

 (۱گیرد؟ )چند گرم نفت در این لیوان جا می

(ρنفت = 0/8 𝑔/𝑐𝑚3 ،ρجیوه = ۱3 𝑔/𝑐𝑚3  وρآب = ۱ 𝑔/𝑐𝑚3 ) 

 

 

 

ی ی سمت چپ است و درون آن جیوه وجود دارد. شاخهی سمت راست نصف قطر شاخهدر شکل روبرو، قطر شاخه -۱۰

متر ای مخزن گاز چند سانتیرود. فشار پیمانهپایین می 𝒄𝒎 ۲کنیم و جیوه در آن سمت چپ را به یک مخزن گاز وصل می

 (۱جیوه است؟ )

 

 

 

 

 

وارونه شده و مقداری  𝑔/𝑐𝑚3 6/8ی آزمایش درون یک ظرف محتوی مایع به چگالی شکل روبرو، یک لولهدر  - ۱۱

متر جیوه باشد، فشار هوای محبوس چند سانتی 𝑐𝑚𝐻𝑔 76هوا در بالای لوله محبوس شده است. اگر فشار هوای محیط 

𝑔است؟ ) = ۱0 𝑁

𝑘𝑔
ρ𝐻𝑔و   = ۱3/6 𝑔/𝑐𝑚3( )۱) 

 

 

متر ی دو استوانه برابرند. اگر شیر ارتباط بین دو ظرف را باز کنیم، سطح آب چند سانتیروبرو، قطر قاعده در شکل -۱۲

𝜌𝐻𝑔آید؟ )پایین می = ۱3600 𝑘𝑔/𝑚3  و𝜌آب = ۱ 𝑔/𝑐𝑚3 ( )۵/۱) 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  1400 / 10/  14تاریخ امتحان :                                     فیزیک  درس: سؤال امتحاندنباله 

 4ز    ا   4   فحه : ص 

 

𝒄𝒎در یک شلنگ، آب با سرعت   -۱۳

𝒔
𝒄𝒎شود. اگر بخواهیم آب با سرعت خارج می ۱۰ 

𝒔
از شلنگ خارج شود، باید شعاع این شلنگ را  ۴۰ 

 (۱چند درصد و چگونه تغییر دهیم؟ )

 

 

 نظر شود:شود. اگر از اصطکاک صرفمطابق شکل رها می 𝒄𝒎 ۲۰کره، به شعاع ی ظرفی به شکل نیمقالب یخی از لبه -۱۴

 چقدر است؟ 𝑩ی الف( سرعت قالب یخ در نقطه

 نرژی مکانیکی اولیه جسم تلف شود،درصد ا ۱۰کره، ب( اگر در طی مسیر نیم

 (۲ی مقابل شروع حرکت( برسد؟ )کره )در نقطهای باید پرتاب شود تا بتواند به انتهای نیمجسم حداقل با چه سرعت اولیه

 

 

 

متری  ۵۵افقی در حال حرکت است. راننده ناگهان مانعی را در ی در یک جاده 𝒎/𝒔 ۳۰کیلوگرم با تندی  ۱۲۰۰خودرویی به جرم  -۱۵

 (۵/۱شود. نیروی اصطکاک وارد بر خودرو چند برابر وزن خودرو است؟ )متری مانع متوقف می ۵کند که در بیند. او طوری ترمز میخود می

 

 

ها وارد ند و نیروی اصطکاک و مقاومت هوا بر آنشونسبت به سطح افق رها می 𝒉در سه شکل زیر اجسامی از حالت سکون و ارتفاع  -۱۶

کار نیروی ترین مقداربیشب( تاهنگام رسیدن به پایین مسیر، ترین تندی را هنگام رسیدن به سطح افقی دارد؟الف( بیششود. در کدام حالت: نمی

 (۱وزن روی آن انجام شده است؟ )

 

 

 

 

 


